Первая контрольная работа

9.

	Дано:
	Решение:

3N2O(г) + 2NH3(г) → 4N2(г) + 3H2O(г)
По закону Гесса:
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Справочные данные:

∆Н(H2O) = -241,8 кДж
∆Н(N2) = 0 кДж
∆Н(NH3) = -45,9 кДж

∆Н(N2O) = 82,0 кДж
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Ответ: 
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 Это экзотермическая реакция.

	Найти:
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19.
	Дано:
	Решение:

2C2Н2(г) + 5O2(г) → 4CO2(г) + 2H2O(г)
По закону Гесса:
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Справочные данные:

∆Н(H2O) = -241,8 кДж
∆Н(CO2) = -393,5 кДж
∆Н(O2) = 0 кДж

∆Н(C2H2) = 226,8 кДж
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Аналогично:
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Справочные данные:

S(H2O) = 188,7 Дж/моль.К
S(CO2) = 213,6 Дж/моль.К
S(O2) = 205,0 Дж/моль.К
S(C2H2) = 200,8 Дж/моль.К
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Энергия Гиббса:
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Ответ: 
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, так как ∆G < 0, реакция возможна при н.у.

	Найти:
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29.Судя по количеству электронов, этот элемент имеет порядковый номер 17, то есть это хлор. Первое состояние называется нормальным, а остальные три – возбуждёнными. Переход возможен при сообщении атому энергии, например, при нагревании. Определим ковалентность, разобравшись в наполненности валентных орбиталей:
1:
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	↑↓
	↑↓
	↑↓
	↑
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	р
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Ковалентность равна 1.
2:
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	↑↓
	↑
	↑
	↑
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Ковалентность равна 3.
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Ковалентность равна 5.

3:
	3
	↑
	↑
	↑
	↑
	↑
	↑
	↑
	
	

	
	s
	р
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Ковалентность равна 7.

39. В ряду от S к Ar энергия ионизации возрастает, как и в любом периоде. Связано это с увеличением заряда ядра, тогда как заполняется одинаковый по энергии 3р подуровень.
49.Энергетическая диаграмма:

[image: image13.png]5





Парамагнитные свойства определяются неспаренными электронами на разрыхляющих пи-орбиталях. Кратность связи рассчитаем по формуле: 
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59.
	Дано:

Р’=2P
	Решение:

2NO(г) + H2(г) ↔ N2O(г) + H2O(г)
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При увеличении давления в 2 раза:


[image: image17.wmf]пр

пр

J

J

8

'

=



[image: image18.wmf]обр

обр

J

J

4

'

=



[image: image19.wmf]2

4

8

'

'

=

=

обр

пр

J

J


Ответ: в 2 раза

	Найти:
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69.
	Дано:

Т = 579 К
Кр = 35
	Решение:

Cu2O(тв) + СО(г) ↔ 2Сu(тв) + СО2(г)
Если Кр > 1, значит реакция идёт в прямом направлении и преобладают в системе продукты реакции (медь и диоксид углерода). Если Кр > 1, то ∆G < 0.

	Найти:

∆G - ?
	


79.
	Дано:

V(p-pa) = 100 мл
ω(K2CO3) = 10%
ρ = 1,0904 г/см3
	Решение:
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Ответ: m(K2CO3) = 10,9 г

	Найти:

m(K2CO3) - ?
	


89. 3Ca2+ + 2PO43- → Ca3(PO4)2↓
Для такой реакции необходимо, чтобы соль кальция и фосфата были растворимы. А это пара в).

3Ca2+ + 6NO3- + 6Na+ + 2PO43- → Ca3(PO4)2↓ + 6Na+ + 6NO3-
3Ca(NO3)2 + 2Na3PO4 → Ca3(PO4)2↓ + 6NaNO3
99. Сульфит натрия гидролизуется по аниону, так как эта соль образована сильным основанием и слабой кислотой:

Na2SO3 ↔ 2Na+ + SO32-   (рН > 7)
SO32- + H2O ↔ HSO3- + OH-

2Na+ + SO32- + H2O ↔ 2Na+ + HSO3- + OH-
Na2SO3 + H2O ↔ NaHSO3 + NaOH
Рассчитаем константу и степень гидролиза:
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109. Метод полуреакций:
Mn(NO3)2 + KMnO4 + H2O → MnO2 + KNO3 + HNO3
Mn2+ – 2e → Mn4+ окисление, восстановитель
Mn7+ + 3e → Mn4+ восстановление, окислитель
	Mn2+ + 2H2O → MnO2 + 4H+ + 2e
	х3

	MnO4- + 4H+ + 3e → MnO2 + 2H2O
	х2

	3Mn2+ + 6H2O + 2MnO4- + 8H+ → 3MnO2 + 12H+ + 2MnO2 + 4H2O

	3Mn2+ + 2H2O + 2MnO4- → 5MnO2 + 4H+

	+6NO3-   +2K+

	3Mn(NO3)2 + 2KMnO4 + 2H2O → 5MnO2 + 2KNO3 + 4HNO3


Cu + HNO3(конц) → Cu(NO3)2 + NO2 + H2O

Cu0 – 2е → Cu2+ окисление, восстановитель
N5+ + 1e → N4+ восстановление, окислитель
	Cu0 → Cu2+ + 2e
	х1 

	NO3- + 2H+ + 1e → NO2 + H2O
	х2 

	Cu0 + 2NO3- + 4H+ → Cu2+ + 2NO2 + 2H2O

	+2NO3-

	Cu + 4HNO3(конц) → Cu(NO3)2 + 2NO2 + 2H2O


119. Гальваническая цепь составлена железом, погруженным в раствор его соли и медью, погруженной в раствор ее соли. Схема гальванического элемента:

A(-) Fe|Fe2+||Cu2+|Cu (+)K

На аноде: Fe0 - 2e → Fe2+ - окисление

На катоде: Сu2+ + 2e → Cu0 - восстановление

Общее: Fe0 + Сu2+ → Fe2+ + Cu0
ЭДС = 0,34 – (-0,44) = 0,34 + 0,44 = 0,78 В
129. ЭДС серебра 0,80 В. Для определения возможности коррозии необходимо рассчитать электродный потенциал в каждом конкретном случае:

1) H+, pH < 7
2Н+ + 2е ↔ Н2
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0,80 > 0, термодинамически такая коррозия не возможна.
2) H+, pH = 7, при РН2 = 1 атм 

2Н+ + 2е ↔ Н2
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, где 
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0,80 > -0,414, термодинамически такая коррозия не возможна.

3) О2, рН = 7

О2 + 2Н2О + 4е ↔ 4ОН-
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[image: image34.wmf]В
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0,80 < 0,815, термодинамически такая коррозия возможна.
Анод: Ag ↔ Ag+ + e
Катод: О2 + 2Н2О + 4е ↔ 4ОН-
Общее: 4Ag + О2 + 2Н2О↔ 4AgОН
4) О2, рН > 7

О2 + 2Н2О + 4е ↔ 4ОН-
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[image: image36.wmf]В
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0,80 > 0,401, термодинамически такая коррозия не возможна.
131/9. Электролиз K[Ag(CN)2] на серебряных электродах с силой тока в 10 А, в течение 1,5 часов.

1) Катод: Ag+ + e → Ag0
    Анод: Ag0 – e → Ag+
Помимо указанного, при наличии щелочной среды на аноде может окисляется цианид-ион:
CN- + 2OH- - 2e → CNO- + H2O
2CNO- + 4OH- - 6e → 2CO2 + N2 + 2H2O
2) Анод растворяется, а на катоде выделяется серебро в равных количествах. Масса его, в соответствии с законом Фарадея, равна 
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3) Среда в анодном и катодном пространстве не изменяется. 
140. Оксиды ванадия: VO, V2O3, VO2 (V2O4), V2O5. Оранжевый V2O5 — кислотный оксид, темно-синий VO2 — амфотерный, остальные оксиды ванадия — основные.
a) V2O3 + 3H2SO4 → V2(SO4)3 + 3H2O

б) V2O3 + 2NaOH → 2NaVO3 + H2O
150. Предположим, что в кристалле кремния один из атомов замещен атомом сурьмы. Сурьма на внешней электронной оболочке имеет пять электронов (V группа периодической системы). Четыре электрона образуют парные электронные связи с четырьмя ближайшими соседними атомами кремния. Оставшийся пятый электрон будет двигаться около атома сурьмы по орбите, подобной орбите электрона в атоме водорода, но сила его электрического притяжения к ядру уменьшится соответственно диэлектрической проницаемости кремния. Поэтому, чтобы освободить пятый электрон, нужна незначительная энергия, равная примерно 0,05 эв (~ 0,008 адж). Слабо связанный электрон легко может быть оторван от атома сурьмы под действием тепловых колебаний решётки при низких температурах. Такая низкая энергия ионизации примесного атома означает, что при температурах около –100°с, все атомы примесей в кремнии уже ионизированы, а освободившиеся электроны участвуют в процессе электропроводности. В этом случае основными носителями заряда будут электроны, т.е. здесь имеет место электронная проводимость или проводимость n-типа (n - первая буква слова negative).

После того как «лишний», пятый, электрон удалён, атом сурьмы становится положительно заряженным ионом, имеющим четыре валентных электрона, как и все атомы кремния, т.е. ион сурьмы становится заместителем кремния в кристаллической решётке.

160. BeO + 2HCl = BeCl2 + H2O и BeO + 2NaOH = Na2BeO2 + H2O
Be(OH)2 + 2HCl(разб.) = BeCl2 + 2H2O и Be(OH)2 + 2NaOH(конц.) = Na2[Be(OH)4]
170. Полимеризацию изопрена раньше проводили в присутствии металлического натрия. В результате получался изопреновый каучук, в котором полимеризация молекул шла не только в положении 1,4, но и в положении 1,2. В результате полимерная цепь была не строго линейной, а разветвленной, что отрицательно сказывалось на свойствах получаемого каучука.
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Изопреновый каучук:
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